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В БАТД им.М.Гафури действует Положение о порядке реализации театральных билетов льготным категориям граждан, согласно которого установлен размер предоставления скидок следующей группе лиц: 
-дети-сироты - 100%; 
-дети с ограниченными возможностями здоровья и их семьи – 100%; 
-ветераны и участники ВОВ - 100%; 
-многодетные/малоимущие семьи - 100% - детям; 
                                                               50% - сопровождающему лицу. 
Лица, из числа вышеперечисленных категорий граждан приобретают билеты вне очереди при предъявлении общегражданского паспорта и документов, подтверждающих их принадлежность к соответствующей категории. 
В 2018 году льготным категориям граждан было выделено                             275 театральных билетов со скидкой 100% по предварительно поданным групповым  заявкам. Индивидуальных обращений по предоставлению льготных билетов не поступало. 
Здание театра обладает высокой степенью доступности для инвалидов-колясочников и слабослышащих граждан. А именно:
- Вход в здание театра адаптирован для инвалидов - установлены пандусы. 
-  Здание оборудовано пандусами, лифтами. 
- Адаптированы общественные зоны (фойе, туалеты) и зрительные залы, зрительский буфет, музей истории театра. 
- В зале для инвалидов – колясочников предусмотрено до 8 мест, а также места оснащены специальным оборудованием (наушниками) для зрителей с дефектами слуха.
- Имеется специальный сотрудник, на которого возложены обязанности по взаимодействию с инвалидами при посещении театра. Профильные сотрудники театра проинструктированы по готовности оказать посильную помощь инвалидам. При посещении театра человеком с ограничением передвижения (на коляске, костылях) дежурный администратор/сотрудник сопровождает его при входе и выходе из театра, помогает при приобретении билетов, помогает в гардеробе; сопровождает при передвижении в зрительный зал до места; информирует о безопасном движении пути эвакуации, в случае чрезвычайной ситуации.
Тем не менее, в виду отсутствия автостоянки, подъезд и высадка маломобильной группы граждан проблематична. Проблемой остается транспортная доступность здания театра, а также возможность беспрепятственного движения к зданию от остановок общественного транспорта и парковок. 


С целью привлечения внимания широкой общественности к значимости равноправного участия всех людей в культурной жизни, БАТД им.М.Гафури расширяет возможности участия людей с инвалидностью в мероприятиях театра, присоединяется к участию во Всероссийской инклюзивной акции «Музей для всех!», где для посетителей с инвалидностью, их семей, друзей и всех желающих была проведена лекционная экскурсия об истории создания и развитии театра, а также об его выдающихся деятелях (2 декабря 2018 года театр (музей истории театра).


